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财经

山东土地征收新规明年实施

补偿方案
先公示后报批
本报记者 张璐

在土地征收补偿安置部分，新办
法规定，农民集体所有的土地全部被征
收或者征收土地后没有条件调整承包土
地的，土地征收补偿安置费的80%支付
给土地承包户，主要用于被征收土地农
民的社会保障、生产生活安置，其余的

20%支付给被征收土地的农村集体经济
组织，用于兴办公益事业或者进行公共
设施、基础设施建设。

相关部门负责人称，国家对这一
问题的规定是，取消更早之前的“土地
补偿费”及“安置补助费”说法，将两者

之和作为“征地区片综合地价标准”。
但分配方案标准不确定，在土地补偿
分配过程中容易产生纠纷，我省新颁
布的土地征收管理办法中，对分配方
案予以明确，是国家政策的具体落实
措施，消除了纠纷隐患。

集体土地被征“二八分配”

失地农民社保资金有落实
新办法中关于失地农民的就业、

保障有更明确的规定。在土地征收程序
中，土地征收补偿安置方案必须包含“失
地人员的具体安置方式”一项内容。
同时，土地征收补偿安置中第二十

三条明确规定：实行被征收土地农民社
会保障制度。内容包括被征收土地农民

社会保障资金由政府、集体、个人共同出
资。政府出资部分从土地出让收入中予
以安排；单独选址项目的政府出资部分，
由用地单位承担。政府出资部分原则上
不低于社会保障费用总额的30%。

新办法还规定，建立被征收土地
农民就业保障制度，将被征收土地农

民纳入失业登记范围和就业服务体系。
此外，被征收土地农村集体经济组织的
耕地全部被征收或者被征收后人均耕地
不足66平方米的，经市、县人民政府批准，
其农村集体经济组织成员按照规定纳入
城镇社会保障体系；原农村集体经济组
织剩余的土地可依法征收为国有。

《山东省土地征

收管理办法》日前正

式颁布，与以往国家

及我省同类规定相

比，土地征收前补偿

方案在征收报批之

前公示，集体土地被

征收土地补偿集体、

村民分配比例等几

项内容有重大改变。

有关部门称，我

省土地征收新规在国

内较为超前。土地征

收新规2011年1月1日

起施行。

国美半年净利增66%
山东成门店网络

扩展重点区域之一

本报讯 据香港证券交
易所通告显示，国美电器23
日上午已经停牌。下午国美公
布了2010年上半年业绩，截
至2010年6月底，国美电器上
半年收入为248 . 73亿元，较
去年同期增加44 . 1亿元；净
利润为9 . 62亿元，较去年同
期增加 3 . 7 7 亿元，增加
65 . 9%；每股盈余为0 . 064元，
较去年同期增加0 .019元。
根据公告，国美电器将继

续拓展门店网络，网络扩展将
初步集中在五个主要地区进
行，即京津唐、大上海、四川成
渝地区、广东及山东，集团在以
上地区可以其现有的规模和基
础设施为支点，加速向二级市
场的渗透，并同时增强本身在
一级市场的地位。 (钟欣)

补偿安置方案先公示后报批
我省新颁布的土地征收管理办法

共六章38条。土地征收程序及土地征
收补偿安置两章为新办法的核心内
容。

在土地征收程序中，新办法规定，
拟征收农民集体所有的土地，市、县人
民政府应当在该农村集体经济组织所
在地发布征收土地公告。征收土地公
告应当包括拟征收土地的位置、范围、

用途、补偿标准等内容。市、县人民政
府国土资源行政主管部门应当会同有
关部门依据国家和省土地征收补偿安
置的有关规定，自勘测调查结束之日
起15个工作日内，拟定土地征收补偿
安置方案。县人民政府国土资源行政
主管部门应当将拟定的土地征收补偿
安置方案，在农村集体经济组织所在
地进行公示，公示期不得少于5个工作

日。对补偿标准有异议，达不成土地征
收补偿安置协议的，由市、县人民政府
进行协调；协调不成的，报省人民政府
裁决。

以往的老办法，是土地征收补偿
安置方案报批后再公示，而新办法中，
征地程序将土地征收补偿安置方案公
示环节置于报批之前，更能保障群众
知情权、参与权、申诉权。

国美9月28日召开

特别股东大会
本报讯 国美9月28日

将举行特别股东大会，回应黄
光裕的要求信函；在此之前，
贝恩计划将所持可转换债券
全部转股以得到更多投票权。
据了解，贝恩投资已经向

董事会确认，计划在特别股东
大会前将所持有的可转换债券
全部转股，使贝恩投资能够投
票支持公司代表在特别股东大
会上重新当选董事并反对黄光
裕的提议。贝恩将手中持有的
可转债转换为国美电器10.8%
的股权后，黄光裕手握34%的
股权将摊薄至29.8%。
国美决定在9月28日召开

特别股东大会。在业绩会上，陈
晓呼吁投资者在即将召开的特
别股东大会上支持公司的现任
董事会及管理层。 （钟欣）
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